

Εικαστικό αφιέρωμα στο Βασίλη Τσιτσάνη

/ [Πεμπτουσία](#)

Image not found or type unknown



Με αφορμή τη συμπλήρωση 100 χρόνων από τη γέννηση του Βασίλη Τσιτσάνη, η ΙΑΝΟΣ Αίθουσα Τέχνης φιλοξένησε την Άνοιξη του 2015, την ομαδική εικαστική έκθεση «Όταν συμβεί στα πέριξ...», ένα εικαστικό αφιέρωμα στον λαϊκό συνθέτη Βασίλη Τσιτσάνη, καθώς και μία εικαστική εγκατάσταση-αφιέρωμα στον μουσικοσυνθέτη με τίτλο «Το Τσακμάκι του Τσιτσάνη». Πριν τη μεταφορά της στη Θεσσαλονίκη και τα Τρίκαλα, τόπο διαμονής και καταγωγής του καλλιτέχνη αντίστοιχα, η έκθεση αυτές τις ημέρες και μέχρι τις 26 Αυγούστου 2015, φιλοξενείται στον Πολιτιστικό Σύλλογο Μεγάρων «Ο Θέογνις». Το εικαστικό αφιέρωμα επιμελείται η Ίρις Κρητικού και την εικαστική εγκατάσταση επιμελείται ο Γιώργος-Ίκαρος Μπαμπασάκης.

[D. Λάμπρου](#)

Δ. Λάμπρου

Στην ομαδική εικαστική έκθεση, τοπία της ζωής και της έμπνευσης του συνθέτη, οικογενειακές και οικείες φιγούρες που τον σημάδεψαν, μικροαντικείμενα που τον θυμίζουν, απόπειρες προσωπογραφίας-πορτρέτου του ιδίου, έμπνευση από ένα συγκεκριμένο τραγούδι ή εικονογράφηση συγκεκριμένων στίχων που επελέγησαν από τους καλλιτέχνες, προτείνουν ένα σύνθετο πλέγμα εικόνων που σκιαγραφούν τον Τσιτσάνη με επιθυμία μνημόνευσης και αγάπη, ενίοτε ίσως με τρυφερό χιούμορ αλλά πάντα με σεβασμό.

[E. Μαρτίνου](#)

E. Μαρτίνου

Για την εικαστική εγκατάσταση ο Γιώργος-Ίκαρος Μπαμπασάκης σημειώνει: «Ο Δημήτρης Λάμπρου φτάχνει «Τα Σήμαντρα», έργα/κάρτες όπου εξιχνιάζεται η σχέση του Βασίλη Τσιτσάνη με την σύγχρονη ελληνική ιστορία... Η Ελεάννα Μαρτίνου στις «Δέκα και Μία Λαϊκές Ζωγραφιές», καταπιάνεται με στιγμιότυπα από τον βίο και το έργο του Βασίλη Τσιτσάνη... Η Μαργαρίτα Πέτροβα με την ενότητα «Αργοσβήνεις μόνη», είναι σαν να μας προσφέρει κουτιά/σπίτια/εστίες όπου εκτυλίσσονται σκηνές βγαλμένες από στίχους του Βασίλη Τσιτσάνη».

[N. Mamais](#)

Image not found or type unknown

N. Μαμάης

Στην ομαδική έκθεση συμμετέχουν οι: Σπύρος Αγγελόπουλος, Μαίρη Γαλάνη – Κρητικού, Γιάννης Δέδες, Μηνάς Καμπιτάκης, Κώστας Λάβδας, Μιχάλης Μαδένης, Νεκτάριος Μαμάης, Τίμος Μπατινάκης, Χαρίτων Μπεκιάρης, Γεωργία Μπλιάτσου, Γεύσω Παπαδάκη, Βασίλης Σούλης, Κατερίνα Τσεμπελή, Πάβλος Χαμπίδης, Αθηνά Χατζή. Στην εγκατάσταση «Το τσακμάκι του Τσιτσάνη» συμμετέχουν οι Δημήτρης Λάμπρου, Ελεάννα Μαρτίνου και Μαργαρίτα Πέτροβα».

Image not found or type unknown

Κ. Λάβδας

Κατερίνα Χουζούρη

Υ.Γ

Δείτε το αφιέρωμα στον Β. Τσιτσάνη που επιμελήθηκε ο Β. Χάδος, στο:

<http://www.pemptousia.gr/2015/03/o-pateras-tou-laikou-tragoudiou-vasilis-tsitsanis/>